



坚持和加强党对“三农”工作的全面领导

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫致贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

省管主要领导干部学习贯彻习近平总书记在吉林重要讲话精神专题研讨班结业 切实把学习成果转化为发展实效 更好扛稳振兴突破职责使命

胡玉亭出席结业式并作总结讲话

本报讯 记者刘帅报道 3月21日,省管主要领导干部学习贯彻习近平总书记在吉林重要讲话精神专题研讨班结业,省委副书记、省长胡玉亭出席结业式并作总结讲话。他强调,要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,主动对标对表、持续学思践悟,发挥好“关键少数”示范作用,切实把学习成果转化为发展实效,以钉钉子精神抓好各项任务落地落实,更好扛稳振兴突破职责使命。王秋实主持结业式。

胡玉亭指出,在全省上下深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的關鍵阶段,省委举办此次研讨班,意义重大、正当其时。省管主要领导干部要以研讨班为新的起点,坚定讲政治、讲大局的意识,提升找方位、明坐标的自觉,增

进抓改革、促发展的共识,按照省委部署,焕发干事创业、争先进位的精气神,全力以赴“补课”“赶考”,推动吉林高质量发展明显进位、全面振兴取得新突破。

胡玉亭指出,连日来,学员联系实际学、带着问题学、交流研讨学,维护国家“五大安全”的使命责任进一步强化,高质量发展的鲜明导向进一步坚定,全面深化改革的行动自觉进一步提升,在统一思想、凝聚共识等方面取得了显著成效,推动吉林振兴突破的责任感紧迫感明显增强。

胡玉亭强调,学习的成果最终要体现到发展的实效上,要聚焦省委全会、全省两会明确的各项任务,谋划牵引性、撬动性的工作抓手,项目化、工程化推动落实见效。一要着力推动构建体现吉林特色的现代化产业体

系。统筹推动传统产业升级和新兴产业培育,大力推动科技创新同产业创新深度融合,促进全面绿色转型,稳步推进区域协调发展,培育新质生产力。二要进一步全面深化改革开放。深化国资国企改革布局和专业化重组,深化财税体制改革,优化营商环境,扩大高水平对外开放,充分发挥经济体制改革牵引作用。三要扛稳农业大省、粮食大省政治责任。深入实施“千亿斤粮食”“千万头肉牛”工程,提升粮食综合生产能力,加快发展现代化大农业,做足做活“粮头食尾”“畜头肉尾”“农头工尾”文章,构建多元化食物供给体系,推动城乡融合发展,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。四要深入推进兴边富民、稳边固边。进一步加大边境地区投入强度,升级政策力度,重点加强边境地区基础设施和公共服务

设施建设,全力促进边境繁荣发展、边民团结幸福、边防安全稳固。五要更好统筹发展和安全。防范化解债务金融风险,加快构建房地产发展新模式,推动房地产市场平稳健康发展。

胡玉亭指出,省管主要领导干部要持续学深悟透做实习近平总书记重要讲话重要指示精神,坚持目标牵引、结果导向,树立和践行正确政绩观,当好执行者、行动派、实干家,干字当头、务求实效,以更加有为实现更大作为。要统筹好“十四五”规划收官和“十五五”谋篇布局,锚定年度经济社会发展目标,以超常规举措确保经济平稳健康运行。高质量编制“十五五”规划,切实把习近平总书记擘画的宏伟蓝图转化为“施工图”“实景图”。



临江市兴隆街道东盛社区坚持党建引领,依托“红色物业”构建机制、强化队伍,丰富治理模式,通过“协商议事”治理模式,有效增强居民的幸福感和凝聚力。 于丽娜 记者郭小宇/摄

开展“移风易俗树新风”汇演

柳河用先进文化培树文明风尚

本报讯 雪松 宋爽 记者吴连祥报道 3月以来,柳河县委宣传部会同县妇联举办“弘扬美德巾帼行、移风易俗树新风”系列活动暨文明实践进基层文艺汇演,通过文艺演出、志愿服务、互动宣传等形式,引导群众树立新时代文明婚嫁观、家庭观。

近日,一场别开生面的文艺汇演在孤山子镇新时代文明实践所拉开帷幕。开场舞蹈《欢庆的日子》火爆热烈,展现实施乡村振兴战略给农家带来的喜人变化。

情景剧《幸福有理》、三句半《柳韵新风》、二人转《咱也要当干净人家》等节目新颖生动,教育性强。创编团队将移风易俗内容融入剧本,演员表演惟妙惟肖,令观众深受启迪:“节目演的就是咱身边的事,既好看又受启发。我们也要从自身做起,争当文明风尚的实践者。”

在活动现场,县宣传文化部门和妇联组织设置“倡文明、树新风”展区,通过有奖问答、爱心理发、健康义诊、派发移风易俗宣传

单等形式,带动群众抵制高价彩礼、倡导婚事新办,积极推动移风易俗从“人眼入耳”到“入脑入心”,取得良好效果。

据县新时代文明实践中心相关负责人介绍,宣传文化部门将继续整合全县18个新时代文明实践所、232个实践站资源,常态化开展“国学讲堂”“实践讲堂”等精神文明实践活动,提高群众对这项工作的关注度、知晓率,引导更多群众参与践行文明实践,让文明新风吹遍城乡各个角落。

万羽翔集波罗湖

赵冷冰 本报记者侯春强 实习生李彤

三月的吉林大地尚裹银装,农安县西部的波罗湖却已苏醒。3月21日,记者踏入这片被誉为“长春之肾”的国家级自然保护区,冰面初融的湖湾处,数万只候鸟正以翩跹之姿书写着春日的序章。

冰湖之上 生灵共舞

晨光中,冰面如破碎的琉璃倒映着蓝天。东方白鹳舒展雪羽,红喙轻点冰隙间的冻鱼;白头鹤与白枕鹤成双结对,在浅水区啄食新生的草根,轻盈的身影掠过淡绿的苔痕;豆雁群如黑色的云朵掠过尚未完全解冻的湖心,惊起的涟漪里,绿头鸭与赤麻鸭追逐着游弋的小鱼。农田边缘,花脸鸭与普通秋沙鸭低头啄食遗落的玉米粒,斑斓的羽色在残雪中跳跃。它们在时飞时落,时打时闹,时静时叫,在保护良好的波罗湖上奏响人与自然和谐共生的交响曲。

生态密码 湿地守护者

“今年首批候鸟比往年早到十余

天。”保护区保护科科长于立彬举着望远镜,目光追随着天际的雁群,“气候波动与迁徙路线的食物补给,让这些精灵调整了行程。”数据显示,目前已有10万余只候鸟在此驻足,其中国家一级保护动物白头鹤1000多只,白枕鹤300多只,东方白鹳45只,国家二级保护动物花脸鸭突破1200只,小天鹅50只,斑头秋沙鸭15只。为守护这场生命的盛宴,保护区启用无人机巡航与红外相机全天候监测,织就严密的生态防护网。

生命交响 续写华章

暮色渐染,湖面蒸腾起淡紫色的雾气。归巢的雁群在霞光中掠过芦苇荡,此起彼伏的鸟鸣与冰层开裂的脆响交织,奏响自然的协奏曲。这片24915公顷的湿地,不仅是迁徙大军的“能量补给站”,更以其完整的湖泊生态系统,滋养着这里的万物生灵。

随着4月中旬冰面完全消融,波罗湖将迎来迁徙高峰。当镜头记录下这跨越山海的生命奇迹,也见证了人与自然和谐共生的永恒命题——在这片北国湿地,每一声鸟鸣都是对生态保护最动人的赞歌。

